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MÁRCIUS 5. 
37. zsoltár
„Ne vetélkedj a gonoszokkal…”
Igehirdető: Aradi György

MÁRCIUS 12. 
62. zsoltár
„Csak Istennél csendesül el lelkem…”
Igehirdető: Magyarkuti Tóth Katalin

MÁRCIUS 19. 
94. zsoltár
„Uram, megtorlás Istene…”
Igehirdető: Aradi György

MÁRCIUS 26.
109. zsoltár
„Dicsérlek téged, Istenem…”
Igehirdető: Magyarkuti Tóth Katalin

A vigasztalás  
zsoltárai

BÖJTI ESTEK A FASORBAN
csütörtök esténként 6 órakor

Luther Márton Mária magyar
királynéhoz írt könyve (1526) nyomán

Helyszín:Helyszín: Gyülekezeti terem  
(1071 Bp. Damjanich utca 28/b)

ÁPRILIS 2. 18:00
NAGYCSÜTÖRTÖKNAGYCSÜTÖRTÖK  
Úrvacsorás istentisztelet  
Fasori Evangélikus Templom

Városligeti fasor 17.
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Gondolatban a két Máriához és Salomé-
hoz csatlakozunk. A hét első hajnalán 
szomorúan elindulnak illatos keneteikkel, 
hogy elvégezzék szeretett halottjuk iránti 
tiszteletadásuk utolsó teendőjét, Jézus tes-
tének bebalzsamozását. Gyászukban talán 
egyedül ez a temetési tradíció mozgatja és 
tartja őket.

Amikor a sírhoz érnek a kő már elhenge­
rítve, a sír üres. Bemennek, megrémülnek 
a fehér ruhás ifjú angyal láttán. „A názá-
reti Jézust keresitek, akit megfeszítettek? 
Feltámadt, nincsen itt.” … Semmit nem 
értenek. Döbbenten hallgatnak. Félnek.

Szeretjük ezeket a húsvéti asszonyo-
kat, mert bátorságot adnak a bizonyta-
lansághoz, a remegéshez, az összezava-
rodáshoz. Nem voltak gyengék, sőt, nem 
akárkik voltak ők. Ezt számtalanszor bi-
zonyították. Végigtalpalták Jézussal egész 
Galilelát. Követték őt a jeruzsálemi 
húsvét ünnepre is. Amikor Jézus 
mindenkitől elhagyva a kereszten 
függött, Márk evangélista csak két 
pozitívumról tud beszámolni: a ró-
mai százados döbbenetes hitvallá-
sáról: „Bizony, ez az ember Isten 
Fia volt!”, és ezekről az asszonyok-
ról, akik nem futottak el úgy, mint 
a többi tanítvány, hanem „távolról 
figyelték” az eseményeket, a lelkét 
kilehelő Mestert.

Hányszor állunk meg mi is így, 
ahogy ezek az asszonyok! Némán, 
félve-remegve, lesújtottan, zavartan 
és összegörnyedve a gellert kapott 

terveink, az életünkbe derült égből vil-
lámcsapásként érkező rossz fordulatok és 
nagy gyomrosok előtt – a hitünk nagy kér-
dései előtt.

Az üres sírhoz érő asszonyok ijedt, ös�-
szezavarodott, hallgató emberek. Ez a hús-
véti történet egyik nagy tanítása: a húsvéti 
hit nem a tökéleteseké. Isten nem várja 
el tőlünk, hogy mindent azonnal megért-
sünk és elhiggyünk, hogy minden félel-
met azonnal legyőzzünk. A feltámadás 
örömhíre a törékeny, a kételyei ellenére is 
kereső és hinni akaró emberekhez szól.

Amikor az asszonyok a sírhoz érnek, az 
már nyitva, a kő elhengerítve. Isten cse-
lekedett. Megelőzte őket. Akik a halottat 
keresik, akik a halál és a temetések ismert 
szokásai szerint akarnak cselekedni, a fel-
támadás és az élet csodájával szembesül-
nek. Ez a húsvéti történet másik nagy ta-

„Ne féljetek! A názáreti Jézust keresitek, akit megfeszítettek? Feltámadt, nincsen itt. …
[Az asszonyok] elfutottak a sírbolttól, mert remegés és rémület fogta el őket;
és senkinek sem mondtak el semmit, mert féltek.” (Mk 16,6.8)

A húsvéti hit nem a tökéleteseké

William Blake: A három Mária a sírnál, 
1800-03, Fitzwilliam Museum
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nítása: Isten mindig megelőzi az embert. 
Ahol mi akadályokat, lezárult utakat és 
teljes reménytelenséget látunk, ott Isten 
már cselekedett és új lehetőséget nyitott.

A sír üres. Halálon győztes Krisztu-
sunk nem a múltban, hanem a jelenben, 
ma vár ránk, ma hív minket feltámadása 
új világába. Ahol a szeretet, az irgalom, 
a gyógyulás, a teljesség és a reménység 
uralkodik.

A húsvét hajnali asszonyok története 
nem a tökéletes tanúk története. A hit útja 
nem a félelem nélküli hősök útja, hanem a 
gyenge, bizonytalankodó, kétkedő, de Is-
ten által megerősített emberek útja.

„Nincs öregebb annál, mint akiben ki-
hunyt a lelkesedés lángja” – írja Thoreau, 
talán rólunk is. Kérjünk azért Istentől friss, 
üde Lelket, hogy magunkban nem tartha-
tó örömmel és hittel mondhassuk, ujjong-
va: Krisztus feltámadt, valóban feltámadt! 
Induljunk bátran és kíváncsian, a szolgá-
lat szent tüzével az előttünk járó, ma is 

hatalmasan cselekvő Jézus után! Ébred-
jünk úgy minden reggelen, hogy életünk 
húsvét legyen!

Magyarkuti Tóth Katalin

Támadj fel új életre már,  
Krisztus meglankadt népe!
Húsvéti szép hajnalsugár  
csillan, siess elébe!
Meghátrált régen a halál,  
s a Győző életet kínál
győzelméből ma néked.

Hogy gyönge vagy, se nagy, se hős?  
Homályban mit kell tenned?
Az Úr erőtlenben erős,  
ne feledd, ő él benned!
Az odafennvalókra nézz.  
A hitnek semmi nem nehéz,
nincs néki lehetetlen.

EÉ 225,1.3

Böjti és húsvéti könyörgés
Mennyei Atyánk! Bizalommal fordulunk 
húsvét felé vezető böjti utunkon feléd. 
Amikor korunk kísértéseivel, e világ zajá-
val és saját erőtlenségeinkkel szembesü-
lünk, nálad magunkra lelhetünk. Tudjuk, 
hogy te kész vagy minket időben felrázni, 
tisztítani és új utakra indítani. Vezessen 
imádságunkban is kijózanító, bátorító és 
megtartó szavad.

Könyörgünk hozzád azokért, akik lelki 
táplálékra éheznek és az igazságra szomjaz-
nak. Add, hogy gyülekezeteinkben valódi 
otthonra, együttérzésre, életújulásra leljenek 
mindazok, akik most teszik meg az első 
lépéseket. Vezess minket, hogy hitben nö-

vekedjünk és áldássá legyünk. Jézus Krisz-
tusért kérünk, Urunk, hallgass meg minket!

Könyörgünk mindazokért, akiknek éle-
te válságba került. Támogasd a hivatásu-
kat kereső, elmélyült kapcsolatra vágyó 
társainkat. Segítsd az elköteleződésben 
a kölcsönös szeretetben összetartozókat. 
Azokat is vedd körül szereteteddel, akik 
éppen most súlyos veszteségeket élnek 
át. Láttasd meg reménységedet az özve-
gyekkel, árvákkal, gyászolókkal. Legyen 
szavad irányjelző a hétköznapi helyzetek-
ben és életre szóló döntések idején. Jézus 
Krisztusért kérünk, Urunk, hallgass meg 
minket!
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Könyörgünk, Urunk, a teremtésért! Add, 
hogy a sivár érdekek világát a teremtés sok-
féleségének jó rendje hódítsa vissza. Adj 
nekünk új szemet, új szívet, új tetteket. 
A hatalmaskodó és önhittségben tetszel-
gő vezetőket állítsd meg, és rendelj olyan 
hatalmadat elismerő vezetőket, akik felelős, 
emberséges döntésekre készek. Jézus Krisz-
tusért kérünk, Urunk, hallgass meg minket!

Mennyei Atyánk! Ragyogtasd ránk ar-
codat Krisztusban, aki legyőzte a gonoszt, 
hogy bátran kövessük életünk borús és 
derűs napjain. Vezess bennünket Lelked 
erejével, hogy megleljük és betölthessük 
tanítványokként küldetésünket. Ámen.

Aradi György

Lelki fejlődésünket segítő gondolatok  
és kérdések böjt és húsvét napjaira

A hamvaiból 
új életre kelő 
és felszár-
nyaló mitikus 
főnixmadár a 
korai egyház-
atyák óta Krisztus 
passiójának, halálá-
nak és feltámadásának 
szimbóluma a keresztény 
teológiában és művészetben. 
Hasonlóképpen, Carl Gustav Jung, a kol-
lektív tudattalan pszichológiájának 20. 
századi mestere számára a főnix a szemé-
lyiség mély átalakulásának archetípusa, 
mely azt a belső folyamatot jeleníti meg, 
amikor lelki működésünk elavult részeit 
„elégetjük”, hagyjuk meghalni, hogy egy 
érettebb, tágabb önazonosságban szület-
hessünk újra. Ha készen állunk a húsvéti 
ünnepkör szakaszait ilyen személyes lelki 
folyamatként is átélni, ha vállalkozunk 
rá, hogy találkozzunk az önmagunk tuda-
tos énképe számára rejtetten élő „árnyé-
kainkkal”, és hajlandók vagyunk e régi 
én-részeinkkel való belső munkára, mi is 

átélhetjük énünk 
és életünk új mi-
nőségben való 
újjászületését. Ez 

a folyamat a lelki 
fejlődés egyik alap-

mintája.
A böjti tisztulás pszi-

chológiai párhuzama: 
a figyelem befelé for-

dítása, önvizsgálat, lelki 
nagytakarítás. Ha őszinte 

elfogulatlansággal figyeljük 
meg ezalatt a hat hét alatt, 

mely helyzeteinkben fakad vi-
selkedésünk gyermekkori érzel-
mi lenyomatokból, félelemből, 
megbántottságból, az elutasí-
tottság érzéséből, korlátozó 
meggyőződésekből…, akkor 
észrevehetjük azokat a lelki 

tartalmakat, melyekről legszí-
vesebben továbbra sem ven-

nénk tudomást. Jung szóhaszná-
latában: a saját árnyainkat. E lelkünk 

mélyére való alászállás nagy bátorságot 
igényel, hisz annak ellenére, hogy e belső 
mintáink jelentősen hatnak kapcsolata-
inkra, döntéseinkre és önértékelésünkre, 

Árnyékok, elengedés, átalakulás
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a psziché természetes védekezőreakciója 
a felelősség elkerülése, a racionalizálás és 
önigazolás, pl. „ilyen vagyok, ezen úgyse 
lehet változtatni”. Mégis, a belső átala-
kulás első lépése az őszinte megfigyelés, 
melyet elősegíthetnek az ilyen típusú, ön-
magunkhoz intézett kérdések: Mely vis�-
szatérő érzelmeim jeleznek akár régóta 
cipelt lelki terheket? Mely sérelmem 
tart fogva jobban engem, mint a má-
sikat, akit hibáztatok? Milyen elavult 
történeteim vannak arról, hogy ki va-
gyok és mi lehetséges számomra? Mi 
lesz 10 év múlva, ha nem változom?

Ahogy az árnyak nőnek, végül elér-
kezik a sötétség. A legnehezebb időszak 
a veszteség átélése, eddigi énünk halála. 
Sérelmeink gyakran identitásunk megha-
tározójává válnak, korlátozó meggyőző-
déseink pedig paradox módon biztonságot 
adnak (pl. „ha nem próbálom meg, nem 
vallhatok kudarcot”). Nem elég felismerni 
védekezőreakcióinkat. Az újjászületéshez 
meg kell válnunk attól az éntől, akinek és 
amilyennek eddig ismertük magunkat. Ez 
sokszor nehéz és szenvedést okoz, még 
akkor is, ha hiszünk benne, hogy ezáltal 
magasabb szintre juthatunk. A régi már 
nincs, az új pedig még nem kézzelfog-
ható. Nincs más hátra, mint előre – mint 
ahogy a népmesei hősöknek át kell jut-
niuk a sűrű erdőn. Ilyen kérdések jelent-

hetnek ösvényt számunkra: Mit kell be-
fejeznem vagy feladnom, ami nem lesz 
tovább az életem része? Ha veszteség 
ért, mikor fogadom el? Miről vagyok 
hajlandó lemondani?

Az „új én” megszületése – Jézus feltáma-
dásának hatalmas csodájához viszonyítva 
– eleinte alig látható, csendes, finom el-
mozdulásként ölt testet az életünkben: 
a múlt emlékei nem törlődnek el, de új 
értelmezésben látjuk azokat, megszokott 
reakciók helyett új választásokat próbá-
lunk ki és új viselkedésmintákat teszünk 
magunkévá, önmagunkkal és másokkal 
való kommunikációnk hangvétele meg-
változik… Nehézségeink nem feltétlenül 
tűnnek el, mégis emelkedettebben látjuk 
és éljük az életünket, és képessé válunk 
más jövőt elképzelni. Efféle kérdések se-
gíthetnek minket ebben: Mi az a belső 
változás, ami mellett elköteleződöm? 
Ez milyen konkrét viselkedés-változás-
ban jelenik meg az életemben? Mi az  
a nagyobb kép, ami miatt ez fontos?

A húsvét misztériuma tehát a belső újjá­
születés térképe is egyben. Az alászállás–
elengedés–megújulás ciklusa életünk során 
újra és újra ismétlődik, akár külső esemé-
nyek, krízisek és fordulópontok mentén, 
akár tudatos döntésből fakadóan – amire 
az ünnep idén is újból lehetőséget és meg-
hívást ad számunkra.� Porpáczy Éva
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„Szép, tiszta, friss vízzel magikat öntö-
zöm.” Mint amikor az ember váratlanul 
régóta elveszettnek hitt fontos tárgyra, 
gondolatra, emlékképre bukkan, olyan 
örömmel találtam rá e régi locsolóvers ősi 
rigmusára. Miközben ízlelgetem e gyö-
nyörű kezdőszavakat, nem tudom, örül-
jek, vagy sírjak-e? Örüljek annak, hogy 
sok-sok év távlatából még napjainkban 
is élő a hagyomány, vagy sírjak a „meg-
adom a számlaszámom, utald a lét kisvi-
rágom!” kiüresedni látszó valósága miatt?

Az egyszer volt fiú. Húsvétra 
készülő elcsendesedésem-
ben bosszankodás helyett 
inkább figyelem az egy-
szer volt – de volt! – fiút, 
aki kora hajnalban rozma-
ringgal ékesített kalapját a 
fejébe nyomva forráshoz, 
patakhoz, kúthoz siet, hogy 
locsolóüvegét „szép, tiszta, 
friss vízzel” megtöltve induljon 
körútjára. Teszi ezt szigorúan meg-
szabott rendben: elsőként a család – nagy-
szülők, édesanya, leánytestvérek – aztán 
a keresztanya, a távolabbi rokonok, míg 
végre eljut a „rózsabimbóhoz” is. 

Siet, mert a misére hívó harangszóig  
a „megöntözést” s a hozzá járó rigmust be 
kell fejeznie: „Jézus szent emléke legyen 
ma veletek, s az ő kegyelmében boldogan 
éljetek.”

Hamvazószerda. A nap nevében hor-
dozza egyházi és népi szokását, a ham-
vazkodást. A hamut az előző év virág-
vasárnapján szentelt és őrzött barka 

elégetésével nyerik, majd újra szentelik. 
Ezzel a hamuval rajzol keresztet a pap  
a hívek homlokára. A hamuszórás, a ha-
muhintés a bűnbánat ősi jelképe. Böjtkez-
deti alkalmazása a XII. századtól vált álta-
lánossá. A néphit gyógyító, egészségőrző 
erőt tulajdonít neki. A húsvétváró, böjtre 
készülő ember nemcsak hamukereszt je-
let kap, hanem, mintegy böjti státuszát 
kijelölve, emlékeztetőt is: „Emlékezzél 
ember, hogy porból vétettünk, porrá le-
szünk!” Ezzel a gondolati előkészítéssel 

indul a nagyböjt, a bűnbánati idő, 
melyet régebben inkább közös-

ségi, ma talán inkább egyéni 
módon élünk meg. Esendő-
ségünk tudatában, a „tiszta 
szívet teremts bennem, Iste-
nem, és az erős lelket újítsd 
meg bennem!” örök vágyá-

val. (Zsolt 51,12)

Szín. Mi protestánsok nem 
hamvazkodunk, de a böjt tartal-

mában, megélésében és könyörgése-
iben azonosak vagyunk. Böjt első vasár-
napjára a mi istentiszteletünkön is lilába 
öltözött a szószék és az oltár. Az oltártér-
ből a „szent negyvennapról” szólt a jézu-
si ige. „Miután negyven nap és negyven 
éjjel böjtölt…” (Mt 4,2). 
Invocavit, a „segítségül hívás” vasárnap-
ján a prédikáció utolsó mondatában böjti 
vágyunk idén így szólalt meg: „Segíts, 
Urunk, hogy emelt fővel, tisztán, hitben 
erősen és új életben járhassunk!” E vágy-
hoz csatlakozott énekünk: „Ezerszer is 
kér a lelkem: Nézz rám Uram, szánj meg 
engem…” (EÉ 380)

Jelenlévő múlt – Böjt és húsvét kincsei
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Böjti hagyományok. Böjt lelki készült-
ségét erősíti a hagyomány gyakorlati, ét-
kezést szabályozó háttere. A cibereleves, 
a kenyér, a hal, a gyümölcs, a termések 
ma is fontos böjti étkek. Tilos volt minden 
mulatság és zene. A lányok ruházata feke-
tére váltott. Haragosok kibékülni igyekez-
tek. Még a gyermekjátékok is elhalkultak. 
Karikáztak, vonultak … halk énekszóval. 
Sok-sok kincse van még a böjti időszak-
nak, de helyszűke miatt nem írok most  
a feketevasárnapról, az azt követő virág-
hétről, a lazaricák táncáról, virágvasárnap 
barkáiról, nagycsütörtök-zöldcsütörtök 
„szent titkáról”, nagypéntek fekete 
fájdalmáról, az ember nagyta-
karítási vágyáról, a nagyszom-
bat csendjében fellobbanó 
tüzekről, húsvéti gyertyáról, 
fehérvasárnapról: az ünnep-
kört lezáró örök barátságokat 
komatállal megkötő napról.

„Titkok éjszakája” és hús-
vét. Húsvét idejét a niceai zsinat 
325-ben a tavaszi napéjegyenlőséget 
követő holdtölte utáni vasárnapban álla-
pította meg. A néphagyományban ez az 
időpont nagyon fontos, hiszen húsvét ta-
vaszi ünnepe egybeesett a keresztyénség 
előtti újévi ünnepkörrel (március 1. volt 
az újév napja), mely a tavasz, a megújho-
dás, a bőségesebb termés, több táplálék, 
ember-állat számára egészségesebb élet 
reménységét hordozta. A nép számára az 
egyházi ünnepek is ehhez a reménység-
hez kötődtek. „Jég el ne verje, forgószél 
föl ne forgassa, fergeteg el ne tiporja, hő-
ség ki ne égesse, az árvíz el ne ölje. …” 
Ezért tehát húsvéti népszokásaink részben 
vallási, részben ősi eredetűek. Sokszor 

úgy összefonódtak, hogy szét sem lehet 
választani őket. A nagyböjt átadja a helyét 
az örömnek, mely Krisztus Urunk hajnali 
feltámadása emlékeként a „fényességes 
éjszakának édes virrasztásával” kezdődik. 
E vigíliáról a római katolikus Az egyházi 
év c. könyv így ír: „A húsvét teleholdja 
önti el lassan, ezüstös fényének ragyogá-
sával a házak tetejét. Szelíden bókolnak 
fényében a fák. Ezen a szent éjszakán 
szimbólummá válik minden: fény, víz, 
tűz, nap, hold, és csillagok, s hirdetik az 
egyetlen igazságot: Krisztus feltámadt, 

elsőszülött a testvérek között és meg-
nyitotta nekünk az Örök Élet ka-

puját.”

Hús-vét. Megváltottságunk 
örömében telik a várva-várt 
„szent lakoma”, melynek 
étkeit – bárány, sonka, ka-
lács, tojás, bor, köményes 

pálinka… – a mise keretében 
megszentelik. A bárány, az ün-

nep szinte áldozati jellegű étele, 
sajnos egyre jobban kiszorul húsvéti 

eledelünkből. A szentelt ételek maradéka-
it is őrizve, csontot, morzsát, még a tojás 
héját is nagy becsben tartva, a szántóföld 
négy sarkába beásva, fákra akasztva, ál-
latokkal megetetve reménykedtek a több 
termésben, tojásban, egészségben. A ma-
radékokból a tűzbe is vetettek, hogy „akik 
a túlvilágon vannak, azoknak is legyen 
egy kis morzsa belüle.”

Határkerülés, zöldágjárás. A vetés má-
gikus védelme, a határjelek megújítása,  
a források tisztítása volt a célja a húsvéti, 
elsősorban lóháton történő határkerülés-
nek. A húsvétvasárnapi zöldágjárás szép, 
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vonulós játéka is a megújulást, a tavaszt 
hirdette.

Húsvéthétfő főszereplői: a víz. Ezt fejezi 
ki neve is: „vízbevető, vízbehányó hétfő-
nek” nevezték. A víz kiemelkedő szerepe 
az ünnepkörben nagypénteken kezdődik. 
Tisztító, betegségelhárító, termékenység-
varázsló erőt tulajdonítottak neki. Úgy 
vélték, hogy aki nagypénteken napfelkel-
te előtt, lehetőleg folyóvízben megfürdik, 
azon nem fog a betegség. Ennek a víznek 
– „aranyvíz, aranyosvíz” – szépséget és 
gyógyító erőt is tulajdonítottak. Vittek 
belőle haza is, hogy mindenki-
nek jusson. A hatást fokozta, 
ha „szótalan” víz volt. Ehhez 
némán kellett megtenni az 
oda-visszautat. Az állatokat 
is mosdatták, úsztatták, itat-
ták. Gyógyító, szépségfoko-
zó hatása volt a harmatnak is. 
A „gyöngyharmat szedése” 
lepedőkkel, vásznakkal történt. 
A kicsavart harmat embert-állatot 
is gyógyított. Harmattal dagasztották 
a húsvéti kalácsot is. A húsvéti víz is va-
rázserővel bírt. Egész évben egészséges 
lesz – hitték –, akit ez a víz ér. Ezt a víz-
hez kötött erőt fokozta még a keresztség 
szentségi erejébe vetett hit. Az „áldott 
víz”, az „újjászületés fürdője” elnevezé-
sek a keresztvízre vonatkoztak.

Húsvéthétfő főszereplői: a „titokhordo-
zó” tojás. Az eredetmondák, az avar-ko-
ri sírok karcolt tojás leletei szerint is az 
emberiség ősi, egyetemes szimbóluma. 
A tojás varázserőt, az élet és az új élet 
reménységét hordozza. Ezért vált aztán 
Jézus Krisztus feltámadásának és az újjá-

születésnek a szimbólumává. Eleink hit-
ték a tojás bajelhárító és gyógyító erejét 
is. Aki hímes tojást tesz a mosdóvizébe, 
az egész évben szép és egészséges lesz. 
Ezt az alap varázserőt fokozták a tojás 
színével és mintázatával. Eredetileg az 
élet színének tartott, Jézus kiömlő véré-
re is utaló piros szín uralkodott. „A piros 
elűzi a pirosat” – így a népi bölcsesség: 
véd sebesüléstől, tűztől, villámlástól. 
Ezért kötöttek kisgyermekekre, féltett kis 
állatkákra, de több helyen a ház „hegyes-
fájára” is piros szalagot. A tojás mintáza-
tában nem a szépségre, hanem különböző 

bajok és rontó hatalmak elhárításá-
ra alkalmas rajzokra törekedtek. 

Ezek a rontáselhárító jelek,  
totemisztikus rajzok – csillag, 
pötty, kéz, állatok testrészei, 
azok nyomai, meander – a 
tojásban rejlő alapvédelmet 
nagyban erősítették.

A húsvéti locsolkodásnak és 
tojásajándékozásnak mély és 

szimbolikus jelentése van tehát. Aki 
„szép, tiszta, friss vízzel” meglocsolja 
a lányokat, asszonyokat: jelképesen jó 
egészséget kíván és biztosít egész évre. 
Aki ezért viszonzásul a bajtól óvó, az éle-
tet jelképező hímes tojást ad, úgyszintén. 
Ha a néphagyomány bármely ágát egyet-
len szóval kellene jellemeznem, ez a szó  
a méltóság lenne. Ennek jegyében kívá-
nok áldott ünnepet az ének soraival.
„Dicsőség, szent áldás, tisztesség
A föltámadt Úrnak, Húsvéti Báránynak
Dicsőség, szent áldás, tisztesség.”

Józsa Judit
Illusztráció: Palóc hímes  

tojások kiterített rajzai.
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Gyerekkoromban mi nagycsütörtökön 
spenótot ettünk. Mindig a Nagyikám főz-
te megtisztított, sós vízben főzött, apróra 
vágott spenótból. Fokhagymával, ázta-
tott zsemlével, liszttel, zsírral készítette.  
Tejjel öntötte fel. Tükörtojás volt hozzá  
a feltét. Édesanyám a zsemle helyett grízt 
használt. 
Nagypénteken csak három, húsmentes ét-
kezés volt. Ebédre mákos tésztát ettünk.  
A férjem családjában ezen a napon sem-
mit nem ettek, csak vizet ittak.
Nagyszombat estéjén együtt volt a család. 
Akkor ettünk először a húsvéti sonkából, 

Jelenlévő múlt – Visszaemlékezés
ehhez főtt tojás, paprika, paradicsom 
és frissen reszelt torma járt. Édesapám 
feladata volt a torma reszelése. Vicces 
kedvében megszagoltatta velünk a tor-
mát, aki éppen soron volt. Könnyezve 
menekültünk. Délután festettük pirosra 
a tojásokat. 
Kislány koromban nem nagyon örültem 
a locsolóknak, később már vártam is 
őket. A kedves, szimpatikus fiúknak a pi-
ros tojás mellé egy kis szál virág is került 
a kabát hajtókájára.
Mindenkinek áldott húsvéti ünnepeket 
kívánok: � Liptay Sándorné Kati

Töltött bárány

Hozzávalók: ½ bárányszegy, 2 zsemle, 
2-3 tojás nyersen, só, bors, zöldpetrezse-
lyem, zsír, 2 fej hagyma, bárány tüdeje, 
szíve, mája, veséje, 4 főtt tojás.

Elkészítés: A bárányszegyet a felső bőré-
től elválasztjuk, hogy a tölteléknek helye 
legyen. A belsőségeket jól megmossuk, 
sós vízben kissé megfőzzük, leszűrjük, 
ledaráljuk. A főtt tojásokat kockára szele-
teljük. Az apróra vágott hagymát zsírban 
megpirítjuk. A zsemléket tejben áztatjuk, 
kicsavarjuk. A petrezselymet is apróra 
vágjuk. A darált belsőségeket, a kicsavart 
zsemlét, a pirított hagymát, a kockázott 
tojást és a petrezselymet a kissé felvert 
nyers tojással, sóval és borssal összeke-
verjük. Megtöltjük vele a szegyet, majd 
bevarrjuk. A sütőben puhára pároljuk, ke-
vés víz többszöri hozzáadásával. Kis fehér 

Receptek Irmától
bort is önthetünk rá. Végül pirosra sütjük. 
Sütés közben zsírral kenjük. Krumplisalá-
tával, savanyú káposztával tálaljuk.

Nyúlpástétom 

Hozzávalók: A nyúl eleje, ¼ kg szalonna, 
1 dl tejföl, 1 hagyma, 2 főtt tojás, só, bors, 
mustár.

Elkészítés: A nyulat gyenge ecetes-sós víz-
ben addig főzzük, amíg csontjáról leválik. 
A szalonnát sós vízben külön puhára főz-
zük. A hagymát zsírban kissé megdinsz-
teljük. A tojást keményre főzzük. Mikor 
minden kihűlt a csontokról lefejtjük a húst 
és a szalonnával, a hagymával és a tojá-
sokkal háromszor ledaráljuk. Hozzáadjuk 
a sót, borsot, mustárt, tejfölt és az egészet 
alaposan összedolgozzuk. Hosszúkás tál-
ra formázzuk, hidegen fogyasztjuk.
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A Young Adult in Global Mission – Fia-
tal Felnőttek Világmissziója program idei 
résztvevőjeként már hat hónapja vagyok 
Budapesten. Tartalmas és csodálatos él-
mény ez számomra. A Deák Téri Evan-
gélikus Gimnáziumban, a Dévai Fogadó-
ban és a Király Klubban dolgozom, ahol 
különböző feladatokat látok el, például 
angol társalgási órákat tartok, és segítek 
a mindennapi teendőkben. Sokat tanultam 
a magyar kultúráról: számos múzeumban, 
operaelőadáson és kóruskoncerten vol-
tam, valamint barátaimmal együtt főztem, 
hogy megtanuljam, hogyan kell elkészí-
teni néhány magyar ételt. Kedvenceim 
közé tartozik a túrós csusza és a paprikás 
csirke.
Volt alkalmam utazgatni is egy kicsit. 
Ősszel részt vettem a Fasor buszos ki-
rándulásán, amely a Duna mentén haladt,  
valamint az adventi lelkigyakorlaton a 
Balatonszárszón. Túráztam Nagymaro-
son, eltöltöttem egy napot Szentendrén és 
Vácon, egy hétvégét Szarvason, és több 
városban is meglátogattam a diákjaim 
családjait. A YAGM program keretében 
lehetőségem volt eltölteni egy kis időt 
Pozsonyban, Bécsben, és legutóbb a fran-
ciaországi Taizé-ben. Nagyon élveztem, 
hogy megismerhettem Magyarországot, 
Közép-Európát és a régión kívüli terüle-
teket is.
A társalgási óráimon sokat hallok arról, 
hogyan élték-élik a különböző generáci-
ók az életüket Magyarországon. A Király 
Klubban a 65 év felettiek csoportjában  
arról mesélnek, milyen volt itt felnőni, 
míg a Deák Téri Gimnáziumban arról 
tudok meg többet, mit gondolnak a kö-

Kristie Olson élménybeszámolója

zépiskolások a magyar történelemről, va-
lamint milyen vágyaik és céljaik vannak  
a középiskola után. A Dévai Fogadóban 
pedig azokkal az ukrán menekültekkel 
beszélgetek, akik itt találtak ideiglenes 
otthont. Lehetőségem nyílt arra is, hogy 
egy eltöltsek egy kis időt a Mandák Ház-
ban, a pénteki ifjúsági iskolájukban és 
az ott rendezett eseményeken, például  
a roma beszélgetős és zenei esten.
Továbbra is a Fasorba járok istentiszte-
letre a City Park Lutheran Church-ön ke-
resztül, ahol csodálatos kapcsolatokat kö-
töttem angolul beszélő emberekkel a világ 
minden tájáról. Nagyon áldottnak érzem 
magam, hogy itt lehetek, és hogy ennyi 
vendégszerető és melegszívű közösséget 
találtam itt Budapesten.
A következő hónapokban terveim szerint 
meglátogatom bonyhádi társamat, aki 
szintén a YAGM program keretében érke-
zett, és melegebb időben elutazom majd  
a Balatonra is! Július közepéig maradok 
itt. Programunk résztvevői a soproni Szél-
rózsa után indulnak haza. Nagyon köszö-
nöm imáitokat és a meleg fogadtatást.
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	T Mi jellemzi az evangélikus hit-  
és erkölcstanórát?
	T Melyek az evangélikus hit– és 
erkölcstanórák fő témakörei?
	T Ki tartja az evangélikus hit- és 
erkölcstanórát?
	T Ki járhat evangélikus hit- és er-
kölcstanórára?
	T Mi a jelenetkezés módja?
	T Miért jó evangélikus hittanra 
járni?

https://hitoktatas2.
lutheran.hu/bemutato-
videofilmek/

Szeretettel várjuk gyermekét az evangélikus  
hit– és erkölcstanórákon!

További tudnivalók: hitoktatas.evangelikus.hu
Magyarországi Evangélikus Egyház, www.evangelikus.hu
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OLASZORSZÁGI OLASZORSZÁGI 
TURNÉJÁT TURNÉJÁT 
TÁMOGATÓ TÁMOGATÓ 
KONCERTJEKONCERTJE

Fasori evangélikus 
templom 

2026. április 17. 19:302026. április 17. 19:30

Vezényel:  
Mészáros Péter, 
Weiszburg Zsuzsanna

AZ ORIOLUS KAMARAKÓRUS

A koncerten lemeztlemezt és Oriolus rajongói termékeketrajongói termékeket is lehet majd vásárolni.

Bartók | Dohnányi | Horváth | Kodály | Marenzio | Monteverdi | Nenna | Orbán | Sáry | Viadana

LÉLEK-ERŐSÍTŐ
Támogató csoport aktív, szolgálatkész felnőtteknek

ŐSZINTESÉG – ÖSSZEKAPCSOLÓDÁS – FELTÖLTŐDÉS

Ha munkáddal vagy szolgálatoddal sokat adsz másoknak, itt te is kaphatsz: 
elfogadást, derűt és segítő eszközöket a mindennapokhoz.

A csoport célja, hogy támogassuk egymást elköteleződésünk megerősítésében, 
jóllétünk megújításában és érzelmeink erőforrássá alakításában.

A sorozat utolsó két alkalma még nyitott azok számára is, 
akik most szeretnének bekapcsolódni:

Jól-létünk megújítása – 2026. április 17. 
Miként tudjuk testi és lelki energiáinkat tölteni? 

Milyen szokások segítenek abban, hogy hosszú távon is fenntartsuk lendületünket?
Érzelmi intelligenciánk fejlesztése – 2026. május 15. 

Hogyan lehet jobban kezelni a zsigeri reakciókat? 
Miként tudjuk érzelmeinket erőforrássá alakítani?

A találkozások időpontja: 17–19 óra
Helyszín: Budapest-Fasori Evangélikus Egyházközség, gyülekezeti terem 

1071 Budapest, Damjanich u. 28/b – kapucsengő: 2
A részvétel ingyenes, a teremhasználathoz való hozzájárulásként 

adományokat köszönettel fogadunk. Javasolt adomány: 1500 Ft / alkalom.
Kapcsolat: Porpáczy Éva | porpaczy@gmail.com
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„Örüljetek, hogy a nevetek fel van írva  
a mennyben.” (Lk 10,20b)

MEGKERESZTELTEK

Bozsó Sára
Devecsei Viktória
Dr. Várhelyi Ádám Sándor
Kornyev Zoé
Poncsák Magdolna
Steiner-Medits Edina
Szimán Valter Leopold
Tem Szofia
Vágó Bese Árpád
Végh Boróka
Zmeskál Fanni Magdolna

„Hűséges az Úr, aki megerősít titeket,  
és megőriz a gonosztól.” (2Thessz 3,3)

KONFIRMÁLTAK

Jekken Polli
Kitanics Szonja
Koós Bendegúz Sándor
Liska Léna
Medveczki Mihály
Németh Ádám (felnőtt konfirmáció)
Pertorini Alida
Ravasz Gergely
Török Balázs

„Jézus mondja: Ahogyan én szerettelek 
titeket, ti is úgy szeressétek egymást!”  
(Jn 13,34)

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

Aklan Enikő és Markus Niederwanger
Bárdos Enikő és Székely László
Döbrőssy Krisztina és Miguel Júdice 

Halpern Fernandes Diniz
Nagy Brigitta és Finta László Rajmund
Nagy Lilla Katalin és Gyulai Kende 

Botond

„Aki hisz a Fiúban, annak örök élete 
van.” (Jn 3,36a)

ELTEMETTETTEK

Bartal Ferenc Jánosné Tátray Judit
Dr. Hullán Lehel Ernő
Dr. Tőke László
Dr. Vajdáné Zajk Tamara Edit
Hausch Gyuláné Gulyás Mária
Kaszás Ottó Ferenc
Nádory István Vilmos
Mogyorósy Géza Miklósné Szabó 

Erzsébet Gabriella
Radits Zsolt Lajos

A 2025. év a kazuális szolgálatok tükrében

A tavalyi lapszámunkból kimaradtakat most pótoljuk

2024. június 16. felnőtt konfirmáltjai
Berger Ildikó
Fekete Fanni Csilla
Magyar Hedvig
Máthé Balázs Lajos
Prónai Kitti Szandra
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2025. évi zárszámadás főbb sorai
FŐBB BEVÉTELEK (Ft)

Gyülekezeti tagoktól	
Egyházfenntartói járulék	 5 080 762 Ft
Adomány	 7 202 020 Ft
Perselypénz	 3 650 810 Ft
Céladomány	 90 000 Ft
Összesen	 16 023 592 Ft
Továbbítandó bevételek	
Iratterjesztés	 128 500 Ft
Kötelező offertóriumok	 233 280 Ft
Egyéb továbbítandó	 564 770 Ft
Összesen	 926 550 Ft
Különféle pályázatok, támogatások
Egyházi pályázatok	 1 320 000 Ft
Önkormányzati pályázatok	 1 300 000 Ft
MEE Sabbat támogatás	 500 000 Ft
Groz Alapítvány	 2 502 965 Ft
Állami pályázat	 400 000 Ft
Összesen:	 6 022 965 Ft
Gazdálkodás bevételei	
Bérleti díjak	 69 124 455 Ft
Víz-szemétdíj bérlőktől	 5 026 435 Ft
Összesen	 74 150 890 Ft
Egyéb bevételek	
Követelések törlesztése	 3 479 035 Ft
Kártérítés	 627 840 Ft
Kapott kamatok	 21 Ft
Kaució bevétele	 1 004 660 Ft
Egyéb bevételek	 2 343 309 Ft
Összesen	 7 454 865

FŐBB KIADÁSOK (Ft)
Illetmények	
Lelkészi illetmények	 13 442 400 Ft
Alkalmazottak munkabére	 18 228 581 Ft
Egyéb egyházi személyek ill.	 2 364 523 Ft
Megbízási díjak	 1 586 223 Ft
Összesen	 35 621 727 Ft
Közterhek	
Szociális hozzájárulás	 2 516 705 Ft
Egyéb járulékok	 1 924 172 Ft
Összesen	 4 440 877 Ft
Dologi kiadások	
Közüzemi díjak/víz-szemétdíj/	 3 459 933 Ft
Gáz-áramdíjak	 7 845 192 Ft
Igénybe vett szolgáltatások	 4 723 807 Ft
Működési költségek	 4 063 336 Ft
Összesen	 20 092 268 Ft
Egyházi kötelezettségek	
Zelenka Pál Szolidaritási Alap	2 016 360 Ft
Egyházmegyei járulék	 114 000 Ft
Hitoktatói támogatás	 440 000 Ft
Kötelező offertóriumok	 233 280 Ft
Iratterjesztés	 184 478 Ft
Egyéb továbbítandó	 564 770 Ft
Összesen	 3 552 888 Ft
Gépjármű használat költségei	 766 667 Ft
Hitéleti tevékenységek	
Istentisztelet	 1 916 311 Ft
Gyermek- és ifj. alkalmak	 874 884 Ft
Konferencia és testvérgyül.	 3 883 475 Ft
Összesen	 6 674 670
Beruházás, felújítás, karbantartás	
Templom	 817 770 Ft
Egyéb gyül. hely., parókia	 1 477 855 Ft
Egyéb bérlakások	 20 400 808 Ft
Összesen	 22 696 433 Ft
Egyéb kiadások	
Bank költség	 894 540 Ft
MEE költsön visszatérítés	 2 449 467 Ft
Segély	 67 700 Ft
120 éves templom	 125 325 Ft
Összesen	 3 537 032 Ft

2025. évi nyitó pénzkészlet: 
18 368 085 Ft

Bevételek mindösszesen: 104 578 862 Ft
Kiadások mindösszesen: -97 382 562 Ft

2025. évi záró pénzkészlet:
25 564 385 Ft

Összeállította: Lakatos Tamásné
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BUDAPEST-FASORI EVANGÉLIKUS 
EGYHÁZKÖZSÉG LELKÉSZI  

HIVATALA  
1071 Budapest, Damjanich u. 28/B. fsz. 1.

HIVATALI ÓRÁK:  
munkanapokon 9-13 óráig
TELEFONON ELÉRHETŐ  

MUNKATÁRSAINK:
Magyarkuti Tóth Katalin parókus  

lelkész: +36-20-824-7677
Aradi György lelkész: +36-20-824-5371 

Lakatos Tamásné Matild hivatalvezető: 
+36-20-770-3700

Bonnyai Zsuzsanna főállású hitoktató: 
+36-20-770-0235

Fabiny Katalin főállású hitoktató:  
+36-20-824-6401

Gálos Miklós orgonista-kántor: 
 +36-20-770-3533

Tóth Irma egyházfi: +36-20-355-0548
Hortobágyi Levente műszaki munkatárs, 

helyettes egyházfi: +36-20-364-5098

Egyházfenntartói járulékunkkal támogassuk  
a fasori hitéletet! 

Evangélikus egyházunk gyakorlatában az önálló egyházközségek működé-
sének anyagi hátterét elsősorban a gyülekezeti tagok támogatása biztosítja.  
Az egyházfenntartói járulék az éves rendszeres támogatás, ami a folyamatos 
hitéleti célú kiadások fedezésére szolgál (ezt nevezték régen egyházadónak). 
Minden felnőtt egyháztag ezzel az önkéntes befizetési formával tudja kifejezni 
nevesítve is személyes anyagi támogatását, elkötelezettségét.

Presbitériumunk 2026-től az aktív korúak számára ajánlott minimális egy-
házfenntartói járulék összegét 40 000 Ft/fő/év összegben határozta meg.  
Mindez havi 3333 Ft-os, vagy negyedévente 10 000 Ft-os támogatást jelent. 

Nyugdíjasok számára az ajánlott minimális járulék összege: 34 000 Ft/fő/év.

A befizetés három módon lehetséges: sárga csekkel, készpénzes befizetéssel 
(hivatali időben vagy a templomi alkalmaink után), vagy rendszeres banki 

átutalási megbízással. 
Számlaszám: OTP 11705008-22506573.

A Budapest-Fasori Evangélikus Egyházközség nevében, a gyülekezet világi 
elnökeként megköszönöm gyülekezetünk eddigi és most elköteleződő tagjai-
nak a szíves támogatását! 

� Dr. Bartha Tibor felügyelő
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Virágvasárnapi kézműveskedés. 
Szeretettel hívunk minden evangélikus hittanos gyer-
meket, szüleikkel együtt virágvasárnapi kézműves 
foglalkozásunkra és istentiszteletünkre 2026. április 
13-án. A gyülekező a templomban lesz 11:00 órakor. 
Onnan a gyerekek hitoktatóink, Mónika és Zsuzska 
kíséretében együtt mennek át a gyülekezeti terembe  
a foglalkozásra (Damjanich utca 28/b #2), majd vis�-
sza a templomba – énekelni, alkotásaikat a gyüleke-
zet tagjainak is bemutatni.

Sötétből a világosságba – Húsvét hajnali istentiszte
let és reggeli, április 5. 5:00 óra. 
A húsvét hajnali istentisztelet egy örömünnep, me-
lyen évről évre átéljük a fény térnyerését, a feltá-
madás csodáját, Krisztus halál felett aratott győzel-
mét. Mécses gyújtással, szentírási olvasmányokkal, 
imával, csönddel, énekkel és felnőtt konfirmációval 
töltjük meg a teljes sötétségben kezdődő, napfelkelte 
után véget érő alkalom bő egy óráját. Azután a ma-
gunk hozta ételekből összeálló közös reggeli vár ránk 
a gyülekezeti teremben. Szeretettel hívjuk és várjuk 
a Testvéreket!

Egyházmegyei Presbiteri Találkozó. 2026. április 25. szombat.

Egyházkerületi Missziói Nap. Békéscsaba, 2026. május 16. szombat.

Pünkösd ünnepe konfirmációval, kézműveskedéssel. 2026. május 24.  
vasárnap 11:00

Egyházmegyei Családi és Missziói Nap. 2026. május 25. pünkösdhétfő

Adorjáni Dezső püspök (Romániai Evangélikus Lutheránus Egyház)  
vendégszolgálata a Fasorban. 2026. május 31. vasárnap 11:00  
– az istentisztelet után közös beszélgetéssel.

Tanévzáró istentisztelet. 2026. június 14. vasárnap 11:00.

Csákvári hittanostábor. 2026. június 21–27.

Országos evangélikus családos tábor. 2026. június 22–29., Balatonszárszó

Országos evangélikus zenei tábor. 2026. jún. 28.–júl. 5., Kőszeg

Előretekintő
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K Ö R L E V É L
A BUDAPEST–FASORI EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA • Kiadja a Budapest–Fasori Evangélikus 
Egyházközség • Felelős szerkesztő: Magyarkuti Tóth Katalin • Cím: 1071 Budapest, Damjanich u. 28/B. • Kiadvány­
szerkesztés: Mező Beatrix Alice • Készült a Wolfpress Nyomdában, Budapesten • Megjelenik évente kétszer.

MÁRCIUS 29. – BÖJT 6.  
VASÁRNAPJA (PALMARUM)

09:30 �English Language Worship  
Magyarkuti Tóth Katalin

11:00 �Úrvacsorás istentisztelet           
kézműveskedéssel  
Magyarkuti Tóth Katalin 

ÁPRILIS 2. – NAGYCSÜTÖRTÖK
18:00 �Úrvacsorás istentisztelet  

Magyarkuti Tóth Katalin

ÁPRILIS 3. – NAGYPÉNTEK
11:00 �Úrvacsorás istentisztelet  

Magyarkuti Tóth Katalin
18:00 �Istentisztelet passióolvasással 

Aradi György

ÁPRILIS 5. – HÚSVÉT ÜNNEPE
05:00 �Húsvéthajnali istentisztelet és 

közös reggeli 
Aradi György

09:30 �English Language Worship 
Aradi György

10:00 �Családi istentisztelet 
Magyarkuti Tóth Katalin

11:00 �Úrvacsorás istentisztelet 
Magyarkuti Tóth Katalin

Nagyheti és áprilisi   
istentiszteleti rend

ÁPRILIS 6. – HÚSVÉT 2. NAPJA
11:00 �Úrvacsorás istentisztelet 

Aradi György

ÁPRILIS 12. – HÚSVÉT ÜNNEPE 
UTÁNI 1. VASÁRNAP  
(QUASI MODO GENITI)

09:30  �English Language Worship  
Bishop Dwayne Royster, USA

11:00  �Úrvacsorás istentisztelet  
Dwayne Royster püspök, USA

ÁPRILIS 19. – HÚSVÉT ÜNNEPE 
UTÁNI 2. VASÁRNAP  

(MISERICORDIA DOMINI)
09:30 �English Language Worship 

Aradi György
11:00 �Úrvacsorás istentisztelet 

Aradi György

ÁPRILIS 26. – HÚSVÉT ÜNNEPE 
UTÁNI 3. VASÁRNAP (JUBILATE)

09:30 �English Language Worship 
Varga Máté teológushallgató

11:00 �Úrvacsorás istentisztelet 
Varga Máté teológushallgató

 „Jézus így szólt Tamáshoz: Mivel látsz engem, hiszel: boldogok,  
akik nem látnak és hisznek.” (Jn 20,29)
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